

Библиотека Анархизма
Антикопирайт и инфоанархизм



Международное Братство. Программа и цель

Михаил Бакунин

Михаил Бакунин
Международное Братство. Программа и цель
Конец 1868

Amsterdam, IISG, Archives Bakunin

ru.anarchistlibraries.net

Конец 1868

ем народных масс и под их непосредственной санкцией. Провозглашение всеобщей солидарной социальной Революции. Эффективный Альянс против всех реакций.

Как и прежде, международные братья по-прежнему состоят в тайных комитетах, которые, пытаясь уловить инстинкты и сформулировать стремления народных масс, будут вести великую агитацию до тех пор, пока остается угнетенный уголок земли и злоупотребления, которые необходимо уничтожить, и, всегда учитывая, что границы должны исчезнуть с последними остатками военной и буржуазной цивилизации, они признают как соотечественников, как братьев революционеров всех стран и будут помогать им всеми своими силами.

магистратуры, официального правосудия, полиции, духовенства, монополий и привилегий, короче говоря, всех проявлений существующего порядка вещей; сожжение всех бумаг и титулов на ренты, закладные, собственность, финансовые бумаги, права наследования, концессии, брачные права и прочее и так далее и тому подобное.... Уничтожение законных и юридических прав, заменяемое по-всеместно революционным фактом; захват (конфискация) коллективностью³ всего общественного капитала, земельной собственности, рудников, жилищ, орудий труда, сырья, драгоценных металлов и промышленных изделий.

Положительная сторона. – Стихийная организация повстанческих групп во временные коммуны, немедленная отправка делегатов с императивными мандатами к революционному очагу; срочное объединение всех⁴ коммун, постоянство баррикад и всех центров сопротивления, разделение корпуса делегатов на комитеты, совершенно самостоятельные и независимые друг от друга, которые могут быть распределены следующим образом: Местные и федеральные комитеты пропитания, местные и федеральные комитеты труда, местные и федеральные комитеты народного образования, местные и федеральные комитеты временного задержания капитала, местные и федеральные комитеты службы общественного обращения, местные и федеральные комитеты временной передачи капитала в руки сельскохозяйственных и промышленных ассоциаций, местные и федеральные комитеты коммунальной организации, местные и федеральные комитеты международных отношений и так далее, и так далее..... Все это образует великий федеративный Альянс революционной солидарности, действующий под непосредственным вдохновени-

Конец 1868 (Швейцария)

Из: Amsterdam, IISG, Archives Bakunin. Документ представляет собой 4 страничную рукопись.

МЕЖДУНАРОДНОЕ БРАСТВО

³ То есть организованным обществом.

⁴ Зачеркнуто «революционных секций».

Программа и цель¹

Международные Братья не признают другой родины, кроме всеобщей Революции, другой страны, другого врага, кроме реакции, в какой бы форме она ни проявлялась, другой цели, кроме установления свободы, равенства и справедливости, на развалинах народных учреждений и на разрушении всего, что составляет нынешний строй и порядок.

Поэтому мы хотим радикального и всеобщего религиозного, политического, экономического и социального преобразования, чтобы нынешний порядок вещей, основанный на индивидуальной собственности, эксплуатации человека человеком, нищете, невежестве и власти во всех ее формах, не оставался камнем на камне, а чтобы появилось общество, основанное на всестороннем развитии человеческой личности, на солидарности всех, на полной свободе, на фактическом равенстве - одним словом, на справедливости, настолько совершенной, насколько мы можем ее себе представить. И мы говорим: Мир рабочим! Свобода и справедливость для всех! Избавление от угнетателей, поработителей, опекунов и эксплуататоров всех мастей! Абсолютное уничтожение каждого государства, каждой церкви, каждого религиозного, политического, бюрократического, юридического, финансового, полицейского, экономического, академического и фискального учреждения! Пусть

¹ См. прилагаемые программы Российской социалистической демократии и Альянса социалистической демократии, которые мы полностью принимаем. (прим. авт.)

все эти миллионы несчастных человеческих существ, обманутых, порабощенных, истерзанных и эксплуатируемых, наконец-то вздохнут свободно от всех препятствий на пути к истине, свободе, равенству и справедливости!

Отрицаая свободу воли, мы признаем, что каждое общество имеет право гарантировать себя, но мы отказываем ему в праве наказывать, и, убежденные, кроме того, что индивидуальное и социальное зло кроется не в отдельных людях, а в организации вещей и в общественном положении, мы уничтожим без жалости эту организацию и это положение, чтобы иметь возможность, без опасности для революции, щадить людей.

В революции мы являемся ожесточенными противниками всего, что представляет собой властную систему, претендующую на официальное руководство народом. Революции совершаются народом, они живут в народе, и любая революционная власть, сформированная вне народа, неизбежно противоречит ему. Полные доверия к инстинктам народных масс, наши средства революции заключаются в организованном высвобождении того, что сегодня называют *дурными страстями*, и в радикальном и необходимом разрушении того, что на том же языке называется *общественным порядком*.

Мы призываем *анархию*, это насилиственное проявление народной жизни и чаяний, из которого должны возникнуть свобода, равенство, справедливость, новый порядок и сама сила революции².

– Отрицательная сторона – В качестве немедленных мер мы хотим: Банкротство государства, отмена всякого юридического вмешательства в выплату коллективных или частных долгов, отмена всех существующих налогов, верхней и нижней администрации, бюрократии, армии,

² 2-ая Революционная политика Как и другие. (прим. авт.)